

Nota informativă
la proiectul hotărârii Guvernului
cu privire la aprobarea Regulamentului de combatere și prevenire a
răspândirii buruienii ambrozia și Planului de acțiuni privind implementarea
Regulamentului, pentru anii 2019-2024

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului în comun cu Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Prezența efectelor negative asupra sănătății populației provocate de buruiana ambrozia (<i>Ambrosia artemisiifolia</i>), o plantă invazivă diseminată pe teritoriul țării, care reprezintă un pericol pentru sănătate prin efectul polenului răspândit în atmosferă cu ajutorul vântului. Specia dată este caracterizată din punct de vedere medical, ca fiind cea mai alergenă specie cu impact negativ asupra sănătății populației.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul nu are ca scop armonizarea la cerințele actelor UE.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul de hotărâre propus stabilește norme juridice ce reglementează responsabilități pentru subiecții responsabili de gestionarea terenurilor (<i>proprietarii, deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole</i>), în vederea diminuării riscurilor provocate de buruiana menționată asupra sănătății omului și asigurării unui mediu sănătos de viață. Totodată, proiectul prevede obligațiuni pentru: - Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale; - Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului; - Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, în colaborare cu autoritățile administrației publice locale. Întru implementarea cerințelor Regulamentului, proiectul prevede aprobarea unui Plan de acțiuni cu stabilirea concretă a măsurilor, a termenelor și responsabililor de executare. Deoarece buruiana dată are o răspândire largă pe teritoriul țării, iar în ultimii ani se constată un efect negativ accentuat asupra sănătății populației, proiectul prevede organizarea anuală a campaniilor de informare și conștientizare a populației despre măsurile de combatere a ambroziei, cu scopul limitării ariei de extindere și eradicare a speciei invazive menționate, măsuri specificate în Planul de acțiuni (anexa nr. 2 la proiect).

5. Fundamentarea economico-financiară
Pentru implementarea Planului de acțiuni, autoritățile responsabile vor asigura planificarea bugetară anuală și pe termen mediu (CBTM), a mijloacelor financiare necesare pentru implementarea acestuia.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Aprobarea proiectului de hotărâre a Guvernului implică modificarea Codului funciar, Codului contravențional și a Hotărârii Guvernului nr. 356/2012.
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
Pentru consultarea publică a proiectului propus, pe site-ul Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului a fost plasat Anunțul privind inițierea elaborării proiectului de hotărâre de Guvern; Proiectul va fi avizat de Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Economiei, Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, Ministerul Finanțelor, Centru Național Anticorupție și Ministerul Justiției. Proiectul și nota informativă vor fi plasate pe site-ul oficial al Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului la adresa www.madrm.gov.md la rubrica, Transparență decizională - „Proiecte de documente” și portalul guvernamental particip.gov.md ,

Ministru

Liviu VOLCONOVICI